
RESULTADOS DE LA ENCUESTA

ACTIVIDAD DE GARANTÍA Y DESARROLLO 2017



1. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO

• Esta encuesta ha estado dirigida a todas las instituciones del ámbito de la
Red Iberoamericana de garantías REGAR, habiéndose recibido 31
respuestas de 12 países, para conocer su precepción sobre la actividad de
garantía y el entorno económico financiero, tanto del año 2016 como el
2017.

• La encuesta sigue un planteamiento muy parecido a una encuesta realizada
por la Asociación Europea de Instituciones de garantía AECM y permitirá,
por lo tanto, realizar análisis comparativos, desde la situación de cada ente
o sistema de garantía con el ámbito latinoamericano y europeo.

• También ha propiciado una colaboración, en este sentido, entre la AECM y
REGAR que debe tener continuidad en el futuro.



Resultados

Argentina 3

Bolivia 1

Brasil 9

Chile 2

Colombia 3

Costa Rica 2

Ecuador 1

El Salvador 2

Honduras 1

México 4

Perú 2

Uruguay 1

2. RESULTADOS DE LA ENCUESTA 
DISTRIBUCIÓN ENCUESTADOS



2. CUESTIONARIO REGAR 
2.1 DEMANDA DE GARANTIAS

32,30%

45,20%

9,70%

9,70%

3,20% 2016

Incrementó mucho Incrementó poco Permaneció estable

Disminuyó poco Disminuyó mucho

51,60%

16,10%

22,60%

9,70%

0,00% 2017

Incremente mucho Incremente poco Permanezca estable

Disminuya poco Disminuya mucho



2. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO
2.2. ACTIVIDAD DE GARANTIAS

32,30%

35,50%

22,60%

9,70% 0,00%
2016

Incrementó mucho Incrementó poco

Permaneció estable Disminuyó poco

Disminuyó mucho

51,60%

19,40%

19,40%

9,70%
0,00%

2017

Incremente mucho Incremente poco

Permanezca estable Disminuya poco

Disminuya mucho



12,90%

54,80%9,70%

16,10%

12,90%

2016

Incrementó mucho (más fácil recibir préstamos)

Incrementó poco (más fácil recibir préstamos)

Permaneció estable

Disminuyó poco (más díficil recibir préstamos)

Disminuyó mucho (más díficil recibir préstamos)

29,00%

48,40%

19,40%

3,20%
0,00% 2017

Incremente mucho (más fácil recibir préstamos)

Incremente poco (más fácil recibir préstamos)

Permanezca estable

Disminuya poco (más díficil recibir préstamos)

Disminuya mucho (más díficil recibir préstamos)

2. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO
2.3. ACTIVIDAD DE FINANCIACIÓN BANCARIA



2. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO
2.4. EXIGENCIAS DE COBERTURA DE GARANTIAS PARA LA PYME POR 
LOS BANCOS

9,70%

9,70%

58,10%

19,40%

3,20% 2016

Mejoró mucho (menos exigencias)
Mejoró poco  (menos exigencias)
Permaneció estable
Empeoró poco (más exigencias)
Empeoró mucho (más exigencias)

12,90%

22,60%

48,40%

16,10%
0,00% 2017

Mejore mucho (menos exigencias)

Mejore poco (menos exigencias)

Permanezca estable

Empeore poco (más exigencias)

Empeore mucho (más exigencias)



9,70%

48,40%

41,90%

0,00%
0,00%

2016

Incrementó mucho Incrementó poco Permaneció estable

Disminuyó poco Disminuyó mucho

22,60%

45,20%

32,20%

0,00% 0,00%

2017

Incremente mucho Incremente poco Permanezca estable

Disminuya poco Disminuya mucho

2. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO
2.5.INSTRUMENTOS DE FINANCIACIÓN ALTERNATIVOS 
(financiación informal, bussines angels, financing or crowdfunding, etc.>)



9,70%

25,80%

54,80%

9,70% 0,00%

2016

Incrementó mucho Incrementó poco Permaneció estable

Disminuyó poco Disminuyó mucho

2. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO
2.7. CONTRATACIÓN DE PERSONAL POR LA ENTIDAD 

26%

39%

32%

3% 0%

2017

Incremente mucho Incremente poco Permanezca estable

Disminuya poco Disminuya mucho



14,30%

28,60%

57,10%

0,00%0,00%
2016

Incrementó mucho Incrementó poco Permaneció estable

Disminuyó poco Disminuyó mucho

2. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO
2.8. AVALES TÉCNICOS DE LAS ENTIDADES 

25%

25%

50%

0%
0%

2017

Incremente mucho Incremente poco Permanezca estable

Disminuya poco Disminuya mucho



9,70%

16,10%

35,50%

35,50%

3,20%
2016

Mejoraron mucho Mejoraron poco Permanecieron estables

Empeoraron poco Empeoraron mucho

2. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO
2.9. PERSPECTIVAS DE NEGOCIO PARA LAS PYMES

9,70%

45,20%

19,40%

19,40%

6,50% 2017

Mejorarán mucho Mejorarán poco Permanecerán estables

Disminuirán poco Disminuirán mucho



2. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO
2.9. FOCALIZACIÓN DE ASUNTOS A FINALIZAR EN 2017

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

Proponer reformas legislativas,normaticas y/o de supervision

Modificacion del gobierno corporativo

Cambio del modelo de negocio actual

Realizar estudiode evaluacion del alcance, la adicionalidad y/o impacto

Implementacion/modificacion del sistema de control y gestion de riesgos

Nuevos procedimientos

Nuevos canales

Nuevos programas con productos financieros garantizados

Nuevos segmentos de clientes y grupos objetivos

Nueva tarificacion (modificaciones de los precios y/o criterios de diferenciacion

Implementacion/modificacion del sistema de control y gestion de riesgos

Implementar un modelo de pricing

Nuevo porcentaje de cobertura

Nuevo modelo de reembolso o pago

Mejorar las condiciones (tasa y plazo) de los créditos garantizados



2. CONTEXTO DEL CUESTIONARIO
2.9. FOCALIZACIÓN DE ASUNTOS A INICIAR EN 2017

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Proponer reformas legislativas, normaticas y/o de supervision

Modificacion del gobierno corporativo

Cambio del modelo de negocio actual

Realizar estudiode evaluacion del alcance, la adicionalidad y/o impacto

Implementacion/modificacion del sistema de control y gestion de riesgos

Nuevos procedimientos

Nuevos canales

Nuevos programas con productos financieros garantizados

Nuevos segmentos de clientes y grupos objetivos

Nueva tarificacion (modificaciones de los precios y/o criterios de diferenciacion

Implementacion/modificacion del sistema de control y gestion de riesgos

Implementar un modelo de pricing

Nuevo porcentaje de cobertura

Nuevo modelo de reembolso o pago

Mejorar las condiciones (tasa y plazo) de los créditos garantizados


